



GREGORIÁN TÁRSASÁG

1364 Budapest Pf. 342. ❖ Budapest Ferenciek tere 9.
mail@gregoriantarsasag.hu ❖ www.gregoriantarsasag.hu

Adószám: 19664307-1-41 ❖ Bankszámlaszám: 11705008-20430911

Elnök: Sapszon Ferenc ❖ H-1126 Budapest Böszörményi út 19/c.
❖ (Titkár: 20-8245102) ❖

2022. A tevékenységről szóló tartalmi beszámoló

A Gregorián Társaság országos hatókörű szervezet, amelynek tiszteletbeli tagjai azon neves zeneszerzők és egyházi méltóságok, rendes tagsága pedig azok az ének-zene tanárok és egyházkarnagyok, akik a Társaság célkitűzését magukénak vallják.

A Gregorián Társaság alapszabályban meghatározott célja a gregorián ének tanulmányozása, tanítása, művelése és közkinccsé tétele, amelynek érdekében

- támogatja a gregorián ének tanulmányozását, és a tudományos eredmények terjesztését, segíti az egyházzeneszket, az énekkarvezetőket, a zene és énekpedagógusokat, a seminaristákat és a szerzetesek gregorián képzését és továbbképzését
- szorgalmazza az egyházi, a világi és az iskolai énekkarok gregorián éneklését
- felveszi és ápolja a kapcsolatot a külföldi gregorián társaságokkal és intézetekkel
- találkozót rendez, ahova meghívja a külföldi és belföldi gregorián szakembereket, iskolákat és énekkarokat.
- hangversenyeken, televízióban és rádióban népszerűsíti a gregorián éneket
- segíti a gregorián hangzóanyag kiadását, terjesztését.

Társaságunk az európai zenetörténetnek egy igen fontos, ám kevésbé ismert, mintegy ezeréves időszakának zenéjével, a gregorián énekkel, annak művelésével, terjesztésével, tanításával foglalkozik.

Ezzel a tevékenységünkkel a közművelődést segítjük, mind a szakma, mind az érdeklődők irányában. Szakmai feladatunknak tekintjük elsősorban az énektanárok és karvezetők képzését, Tanfolyamainkon és rendezvényeinken egy olyan kultúrát közvetítünk a zenén keresztül, amelyen keresztül közelebb kerül mindenkihez a keresztény értékrend, annak erkölcsiségével együtt. Akik az egyetemes kultúrának ezt a szeletét „ízlelik”, egy-egy rendezvényről, az ott kapott élményektől lelkileg felfrissülve, szakmailag gazdagodva térnek vissza a mindennapokba munkájukhoz.

A Gregorián Társaság több intézménnyel (pl. KPSZTI, MALEZI, OMCE), alapítvánnyal, civil szervezettel (pl. Bárdos Lajos Zenei Hetek, Ars Sacra Művészeti Alapítvány, Kodály Zoltán Magyar Kórusiskola Alapítvány) kórusokkal és zeneszerzőkkel valamint iskolákkal is kapcsolatban áll, mert fontosnak tartja, hogy több csatornán és minden korosztály számára közvetlenül eljuttassa az egyetemes kultúra egy olyan részét, amelynek ismerete személyiség-, lélek- és közösségépítő erővel bír.

A szervezet vállalkozói tevékenységet nem folytat, cél szerinti juttatásban semmilyen szervezetet vagy személyt nem részesít.

A szervezet vezetőségének tagjai személyi, illetve természetbeni juttatásban nem részesülnek.

A Gregorián Társaság munkáját, programjait 2022-ben az 1%-os felajánlásokból kapott összeget és a CD- és könyveladásból befolyt pénzt az „Élő gregorián – Hangzó Árpád-kor” programsorozat kiadásaira használta fel.

Ebben az évben – hála Istennek – végre minden a régi kerékvágásban mehetett.

2022-ben már töretlenül folyt a Schola Gregoriana Budapestinensis rendszeres szolgálata a **Pesti Ferenceseknél** Sztankó Attila vezetésével. A Schola Gregoriana Budapestinensis szeptembertől júniusig **minden kedden** gregorián énekes szolgálatot végez a Pesti Ferencések templomában immár 26 éve. (20 éves működésünk elismeréseképp megkaptuk a Belváros-Lipótváros Önkormányzatának évenként egyszer kiadott Kölcsey-díját.)

Ebben az évben is megszervezésre és megvalósításra került az „**Élő gregorián – Hangzó Árpád-kor**” országos és határon átnyúló programsorozat rendezvényei. Május 15-én, **Egyházasdengelegen** ökumenikus gregorián istentisztelet volt a Szent Imre templomban. Csodálatos volt, hogy itt is megvalósult annak felismerése és átélése, hogy a gregorián ének minden keresztényé, a bibliai szövegek ilyen módon való megszólaltatása közös gyökerünk, és ma is élő, élhető liturgia. Július 17-én **Kissikátor** és **Ózd-Szentsimon** Árpád-kori templomaiban volt gregorián szentmise. Ezekben a szolnoki Schola Veritas végzett énekes szolgálatot Szabóné Polgár Edit vezetésével. Augusztus 7-én **Budapesten, a Margitszigeten, a Szent Mihály kápolnában** hangzott a gregorián ének a szentmisén, a Schola Gregoriana Budapestinensist Sztankó Attila vezényelte. Október 9-én **Váraszón**, Magyarok Nagyasszonya ünnepének búcsúján ismét a szolnoki Schola Veritas szolgált. A programsorozatnak ez volt a negyedik búcsús miséje és a 49. alkalma. *Készülünk az „Élő gregorián – Hangzó Árpád-kor” program 50. jubileumi eseményére 2023-ban*, ami terveink szerint búcsús szentmise is lenne.

A Schola Veritas május 15-én **Kállón** is szolgált énekkel a liturgiát. Januártól decemberig – a nyári hónapokat kivéve – **havonta a szolnoki Belvárosi templomban** vagy Szolnok más templomában énekelnek gregorián misét. Novemberben megtartották hagyományos **Cecília napi koncertjüket** november 26-án „Szűz Mária alakja gregorián énekek és középkori irodalmunk tükrében” címmel.

Április 9-én a Gregoriana Argenta énekelt gregorián szentmisét Békés Gyöngyi vezetésével a **Magyar Szentek Templomában**, Budapesten.

A **Gregorián Társaság fennállásának 30 éves jubileumának** ugyan nem valósulhatott meg egy ünnepi eseményben való megrendezése, viszont a pandémia elmúltával az idén a média többször foglalkozott ezzel, valamint az „Élő gregorián – Hangzó Árpád-kor” programmal. A **Bartók Rádió Ars Sacra** adásában kétszer is teljes adásidőben a Gregorián Társaság céljaival és programjaival kapcsolatos téma volt terítéken. A **Mária Rádió** „Mozaik” című élő adásos műsorában a nyáron beszélgetés volt a Társaság soron következő programjairól Ruthner Judithtal. Az **Új Ember Mértékadó** című kulturális mellékletében (amit a **Magyar Kurir** is közöl az interneten) cikk jelent meg „Három évtized egy ezeréves ügy szolgálatában” címmel Sapszon Ferenc volt elnök, Sztankó Attila jelenlegi elnök és Ruthner Judith titkár vallomásaival a gregorián ének személyes megéléséről és a Társaság céljairól. Decemberben pedig ugyanitt, a **Mértékadóban** Sztankó Attilával volt beszélgetés a gregorián ma betöltött szerepéről.

Ebben az évben honlapunkat is átalakítottuk, új menüpontok kerültek beépítésre, az érdeklődők most már hanganyagokat és filmeket is találnak az oldalunkon.

Köszönjük az MMA-nak, hogy az idén is támogatta a Gregorián Társaság működését.

Az információk megtalálhatóak a www.gregoriantarsasag.hu oldalon is, amelyet hetente több száz ember látogat. A Schola Gregoriana Budapestinensis Facebook oldalát pedig 409 ember kedveli.

Összegezve: A Gregorián Társaság 2022-ben folytatott tevékenységével teljesítette közművelődési feladatát, a gregorián ének közkinccsé tételét amely alapvető céljai között szerepel. Nem hagyott fel hagyományos programjaival sem, a gregorián ének rendszeres művelése, bemutatása az állandó helyen, Árpád-kori templomokban és más helyeken, ünnepi alkalmakon. Mindezzel, mint civil szervezet, teljesíti küldetését a szűk szakmának és az érdeklődőknek egyaránt, ebben az évben is sokezer embert szólítva meg.

Budapest, 2023. május 9.